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TAG Ffiseg - PH6 - 1326/51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 1612 17.8 3.7 25 71.1 99.9
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(@ (i) Drwy gymryd logarithmau, aildrefnwch yr hafaliad H = He™ ar ffurf y = mx + ¢
ac eglurwch pa graff ddylai gae! ei blotio | ddarganfod A. [2]

Os nad ydych chi'n siwr sut i wneud hyn, gofynnwch i'ch goruchwyliwr am y ddalen
wybodaeth. Caiff 2 farc ei dynnu oddi arnoch am hyn.
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I'r goruchwyliwr yn unig
[Ticiwch un biwch (V)]

Angen dalen
wybodaeth

Dim angen
dalen
wybodaeth

(i)  Ysgrifennwch gynliun ar gyfer sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i
ddarganfod gwerth manw! gywir A. (Dylech chi gynilunio i ganiatau i'r dwr ddraenio’n
barhaus (continuously) bob tro o’r un uchder cychwynnol H, nes bod y fwred yn
wag.) (3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i ennill marciau llawn trwy rhoi amrediad darlleniadau ac egluro sut mae lleihau cyfeiliornad paralcs
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Drwy gymryd logarithmau, aildrefnwch yr hafaliad H = Hoe‘7‘t ar ffurf y = mx + ¢

ac eglurwch pa graff ddylai gael ei blotio i ddarganfod A.

Os nad ydych chi’n siwr sut i wneud hyn, gofynnwch i’ch goruchwyliwr am y ddalen
wybodaeth. Caiff 2 farc ei dynnu oddi arnoch am hyn.

(2]

I'r goruchwyliwr yn unig
[Ticiwch un blwch (/]

Angen dalen
wybodaeth

Dim angen
dalen
wybodaeth

/

Ysgrifennwch gynllun ar gyfer sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i
ddarganfod gwerth manwl gywir A. (Dylech chi gynilunio i ganiatau i'r dwr ddraenio’n
barhaus (continuously) bob tro o’r un uchder cychwynnol H nes bod y fwred yn

wag.)
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Sticky Note

Nid oes cyfeiraid yn yr ateb at ail-adrodd darlleniadau.  Hefyd, nid yw'n cyfeirio at leihau cyfeiliornad paralacs trwy cyrmyd darlleniadau ar lefel y llygaid.











(i) Drwy gymryd logarithmau, aildrefnwch yr hafaliad H = Hoe'7‘t ar ffurf y = mx + ¢
ac eglurwch pa graff ddylai gael ei blotio i ddarganfod A. [2]

Os nad ydych chi’n siwr sut i wneud hyn, gofynnwch i’ch goruchwyliwr am y ddalen
wybodaeth. Caiff 2 farc ei dynnu oddi arnoch am hyn.
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(i)  Ysgrifennwch gynllun ar gyfer sut rydych chi’n mynd i gael digon o ddarlleniadau i
ddarganfod gwerth manw! gywir A. (Dylech chi gynllunio i ganiatau i'r dwr ddraenio’n
barhaus (continuously) bob tro o’r un uchder cychwynnol H, nes bod y fwred yn
wag.) [3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisyddd yn ennill marciau llawn.  Darlun da i egluro effaith paralacs!











TASG ARBROFOL - CYNLLUN MARCIO

Cwestiwn Manylion marcio S RAE
ar gael
11 @ | O | Hafaliad wedii aildrefnu fel In 7 = —t + 1n Hy (1)
S6n am blotio graff 4 In H ar yr echelin-y a far yr echelin-x neu
gymharu'n glirag y = mx + ¢ (1) 2
Caofiwch beidio 4 rhoi’r marciau os cafodd y ddalen wybodaeth ei rhoi.
(i) | Amrediad addas o uchderau / amseroedd wedi'u defnyddio a'u nodi e.e.
dechrau ar 70 cm a mesur amser bob 10 cm hyd at uchder o 30 cm neu bob 10
eiliad hyd nes y bydd lleihad rhesymol wedi digwydd yn yr uchder (1) 3

Mesur darlleniadau ar lefel llygad neu ddull cyfatebol (1)
Aillwneud darlleniadau (1)
Nid yw'n bosibl rhoi'r pwyntiau uchod i gvd o'r tabl — rhaid eu nodi yn y cynilun.
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(@)

(i) Drwy gymryd logarithmau, aildrefnwch yr hafaliad H = Hoe*t ar ffurf y = mx + ¢
ac eglurwch pa graff ddylai gael ei blotio i ddarganfod A. [2]

Os nad ydych chi’n siir sut i wneud hyn, gofynnwch i’ch goruchwyliwr am y ddalen
wybodaeth. Caiff 2 farc ei dynnu oddi arnoch am hyn.

I'r goruchwyliwr yn unig
[Ticiwch un blwch (/)]

Angen dalen
wybodaeth

Dim angen
dalen
wybodaeth

(i)  Ysgrifennwch gynllun ar gyfer sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i
ddarganfod gwerth manwl gywir A. (Dylech chi gynllunio i ganiatau i'r dwr ddraenio’n
barhaus (continuously) bob tro o'r un uchder cychwynnol H, nes bod y fwred yn
wag.) [3]
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Arholwr
(c) Plotiwch graff o ¥}, . (ar yr echelin fertigol) yn erbyn% (ar yr echelin lorweddol) gan yn unig
gynnwys barrau gwall ar gyfer ¥}, . .. Liuniadwch linell y graddiant mwyaf a llinell y

graddiant lleiaf drwy’r data. Does dim angen i chi gynnwys y tarddbwynt (0,0). [5]| Z
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Sticky Note

Mae'r uned ar yr echelin x yn anghywir.  Nid yw'r bariau ansicrwydd yn gywir a mae'r llinell gyda'r graddiant mwyaf yn methu y bar ansicrwydd.
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(c) Plotiwch graff o Vieiar (@ Y1 echelin fertigol) yn erbyn% (ar yr echelin lorweddol) gan yntng
gynnwys barrau gwall ar gyfer V. .. Lluniadwch linell y graddiant mwyaf a llinell y

graddiant lleiaf drwy'r data. Does dim angen i chi gynnwys y tarddbwynt (0,0). 5]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i ennill holl farciau am y graff.  Mae'r llinellau graddiant mwyaf a lleiaf yn mynd drwy'r bariau ansicrwydd/cyfeiliornad.











(c)

gynnwys barrau gwall ar_gyfer 1

4

Plotiwch graff o V... (ar yr echelin fertigol} yn erbyn % (ar yr echelin lorweddol) gan
..~ Lluniadwch linell y graddiant mwyaf a llinell y
graddiant lleiaf drwy’r data. Does dim angen i chi gynnwys y tarddbwynt (0,0).
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Sticky Note

Mae'r llinell graddiant isaf yn methu y bariau ansicrwydd/cyfeiliornad.











TASG DADANSODDI DATA — Cynllun Marcio

Cwestiwn Manylion marcio BASieiar
ar gael
(c) Echelinau wedi'u labelu, gydag unedau [dgy o'r tabl] ac wedi’'u cyfeirio’n
gywir [h.y. V;.par yr echelin fertigol]. (1)
Graddfeydd addas wedi'u dewis fel bod y pwyntiau data'n llenwi o leiaf ¥
pob echelin a heb gynnwys ffactorau lletchwith, e.e. 3. (1) B

Pob pwynt wedi’i blotio’'n gywir o fewn + %2 rhaniad sgwér bach. (1)
Pob bar gwall wedi’i blotio'n gywir. (1)

Llinellau mwyaf serth a lleiaf serth yn gywir ac yn gyson &’r barrau
gwall dgy. (1)

Gweler y graffiau enghreifftiol.

O WJIEC CBAC Cyf (1326-51E)
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Arholwr
(c) Plotiwch graff o V). (ar yr echelin fertigol) yn erbyn % (ar yr echelin lorweddol) gan|”"
gynnwys barrau gwall ar gyfer V. .. Lluniadwch linell y graddiant mwyaf a llinell y

graddiant lleiaf drwy’r data. Does dim angen i chi gynnwys y tarddbwynt (0,0). [5]
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(ch) (i) Trafodwch a yw eich graff yn cyd-fynd &'r hafaliad canlynol ai peidio:

_ hc !
Vieiaf = 5 (31} |
o™ | I=

(i) Cyfrifwch y graddiannau mwyaf a lleiaf ar gyfer eich graff. / [3] “;3
/ 9
(i) Cyfrifwch y graddiant cymedrig ynghyd &’i ansicrwydd canrannol. [3] ;; -
. - / -
.................... Grodduant . (yomedng = 1:23x10"% 1 0sx10°8 /1. 14 %107
//'
....................................................................................................................... 4 //
Ans = 1.23x10"%- |.0Sx10-% = 0.04x07¢ /
........ r\\cmt.}dd&mog/
................................................................................. 2 el
ATER Ansioundd Canronnel = BBt o.0axiol x100:. 77 .
= .14 x10-®
(iv) Drwy hyn, darganfyddwch werth cysonyn Planck ynghyd &'i ansicrwydd absoliwt.
PR (Tybiwch fod ansicrwydd y gwerthoedd ¢ ac ¢ yn ddibwys.) [2] }

3.00 x 0% - /

Ansfuwsdd Mossolint = T97. o 6.08x 107
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Sticky Note

Nid oes cyfeiriad at y ffaith fod y llinellau yn mynd trwy y bariau ansicrwydd/cyfeiliornad.  Yn ogystal, nid oes cyfeiriad at rhyngdoriad.











(ch)

(i) Trafodwch a yw eich graff yn cyd-fynd &'r hafaliad canlynol ai peidio:
_
Viieiat = ;1% / [3]
Y, qgan. fod. .y Hine L _yn...Sydh ... MK
J} 8 :j Lj‘ /g V/

(i) Cyfrifwch y graddiannau mwyaf a lleiaf ar gyfer eich graff. [3]
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AT
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(iif)y  Cyfrifwch y graddiant cymedrig ynghyd &’i ansicrwydd canrannol. [3]

(iv) Drwy hyn, darganfyddwch werth cysonyn Planck ynghyd &'i ansicrwydd absoliwt.

(Tybiwch fod ansicrwydd y gwerthoedd ¢ ac e yn ddibwys.) [2]
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Sticky Note

Nid oes cyfeiriad at fod disgwyl i rhyngdoriad fod yn sero yn ol yr hafaliad.  Er nid oes posib gwirio hyn gan nad yw'r sero wedi ei blotio ar y graff oherwydd y graddfa.

















Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau
ar gael

(ch)

0

(ii)

(iii)

Does dim marciau am yr ateb ydy neu nac ydy — mae’r marciau amy

drafodaeth.

* Pwyntiau data’'n gyson & llinell syth/llinell ffitorau & graddiant positif
[sy’'n gyson &'r hafaliad] (1)

*  Mae'r llinell ffit orau [syth] yn mynd drwy bob bar gwall (1)

* Ond [heb gyfrifo] ni allwn ddarganfod a yw'r data’n gyson a
rhyngdoriad = 0 [felly ni allwn fod yn sivr bod y data’n gyson &'r
hafaliad] [neu ateb cywerth]. (1)

Defnyddio triongl mawr (dylai fod yn agos at ddau ben vy llinell ffit orau)
neu 2 bwynt addas cywerth wedi’u nodi'n glir ar y graff neu wedi'u
hawgrymu’n glir gan y cyfrifiad [gweler isod]. (1)

Dau raddiant y graff wedi'u cyfrifo’n gywir. Rhaid i'r pwyntiau data sy’'n
cael eu defnyddio fod ar y graff llinell. D.S. dim cosb am ffigurau ystyrlon
nac unedau (1 + 1).

Caniatau dgy am linellau graddiant mwyaf/lleiaf anghywir/anwybyddwch
wallau pwerau o 10.

Enghraifft o awgrym clir [o'r 3ydd graff]

. _ 2575-1.605 _
Graddiant mwyaf = 550 —1.40 1.213 [V um]

: g = 2499-1712 _
Graddiant lleiaf 520140 0.984 [V um]
Nodwch: mae gwerthoedd y naill raddiant a’r llall ~ 1 x 10~8 [V m].
Os yw % wedi'i fynegi mewn nm~' bydd gwerthoedd rhifiadol y graddiant

~1x10°.

Graddiant cymedrig wedi'i gyfrifo’n gywir [yr ateb a ddisgwylir o’r
enghreifftiau yn (i) yw ~ 1.10 x 107%] caniatewch ddwyn y gwall ymlaen
dgy o (iiy. (1)

Ansicrwydd absoliwt wedi’i gyfrifo (1) [gellir ei gasglu o werth cywir yr
ansicrwydd canrannol] [yr ateb a ddisgwylir yw 0.1 x 1079].

Ansicrwydd canrannol wedi'i gyfrifo’n gywir (1) [yr ateb a ddisgwylir o'r
enghreifftiau yn (ii) yw ~ 10%] dgy caniatewch 1 neu 2 ffigur ystyrlon.
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(ch) (i) Trafodwch a yw eich graff yn cyd-fynd &'r hafaliad canlynol ai peidio:

_ he
Vieiat = o 3]

(i)  Cyfrifwch y graddiannau mwyaf a lleiaf ar gyfer eich graff. [3]
(i)  Cyfrifwch y graddiant cymedrig ynghyd &’i ansicrwydd canrannol. [3]

(iv) Drwy hyn, darganfyddwch werth cysonyn Planck ynghyd &'i ansicrwydd absoliwt.
(Tybiwch fod ansicrwydd y gwerthoedd ¢ ac e yn ddibwys.) [2]
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